

ВОЛКОВА АЛЕКСАНДРА МИХАИЛОВНА
(30.12.1922 – 2007 гг.)

Участница Великой Отечественной Войны с июля 1941 года по ноябрь 1943 года, работала в военном эвакогоспитале № 1386 входивший в состав Действующей армии. Награждена медалями.

Выпускница Ивановского сельскохозяйственного института ветеринарного факультета (1943-1948 гг.).

Сотрудница Ивановского сельскохозяйственного института с 1948 по 1989 гг.

Первый декан вновь открывшегося в 1966 году ветеринарного факультета, доцент, заведующая кафедрой ветсанэкспертизы, кандидат ветеринарных наук.



Александра Михайловна Волкова родилась 30 декабря 1922 года в семье середняка в с. Ярище Колпнянского района Орловской области. Она ровесница СССР, родилась в год и день его образования.

В семье было 9 детей - 3 брата и 6 сестер. К началу войны все были уже взрослыми. По окончании войны в живых остались четыре сестры. Одна из них - Екатерина - участвовала в боевых действиях - участница войны. Брат Гавриил был расстрелян немцами в Брест-Литовске в первые дни войны. В 1940 году он был направлен по решению ЦК КПСС председателем облпотребсоюза, а потом был оставлен по заданию партии, чтобы возглавить подпольщиков, выдан провокатором.

Брат Михаил - инженер-сапер полка 62-ой дивизии - пропал без вести под Сталинградом. Брат Семен - старший лейтенант, внезапно умер, возвратив-

шись с фронта в 1946 году. Самую старшую сестру - Марию и самую младшую - Ольгу, которые оставались в Ярище на оккупированной территории (оккупация продолжалась 15 месяцев), немцы расстреляли за связь с партизанами, мать — Прасковья Титовна - за помощь Красной Армии в годы Отечественной войны награждена Орденом «Знак почета».

Начало войны застало 18-летнюю Шуру (в семье ее называли Шуринка) в Иванове. Школу она закончила с отличием и приехала получать высшее образование в Иваново, но во время войны учебу в ВУЗе пришлось отложить.

Она пошла работать санитаркой в **военный госпиталь № 1386**, который располагался в здании средней школы № 49. Было нелегко. С 1 июля 1941 года по 27 января 1942 года госпиталь входил в состав Действующей армии. В госпитале Шура проработала до октября 1943 года, когда фронт отошел далеко на запад.



Военный госпиталь, 1942 год

Затем была учеба на ветеринарном факультете Ивановского сельскохозяйственного института (ИСХИ).

После окончания института ее оставляют ассистентом кафедры патологической анатомии. Состояла членом КПСС.

В 1956 году, в связи с реформой высшей школы, ветеринарный факультет закрывают и Александру Михайловну переводят на работу в Троицкий ветеринарный институт Челябинской области, где она проработала два учебных года. В 1958 году она возвращается в ИСХИ на должность асси-

стента кафедры зоологии и микробиологии и защищает кандидатскую диссертацию.

В 1965 году ветеринарный факультет вновь открывается, Александра Михайловна организует курс патологической анатомии и становится первым деканом вновь открывшегося ветеринарного факультета Ивановского сельскохозяйственного института.

Александра Михайловна проработала в Ивановском сельскохозяйственном институте до 1991 года - 42 года. За эти годы она, вместе со своими учениками, создала уникальный патологоанатомический музей, обучила и воспитала несколько поколений ветеринарных специалистов.



Сотрудники кафедры патанатомии
Слева-направо: заведующий кафедрой профессор Федоров А. И., декан Цион Александр Адольфович, ассистент Шишкина Алла Ивановна, лаборант Людмила, ассистент Волкова Александра Михайловна, 1955 год

Многие сегодняшние преподаватели факультета учились у нее, она дала им путевку в жизнь.

Вела большую общественную работу, являлась членом партбюро ветеринарного факультета, членом профкома и парткома института, руководителем женсовета ИСХИ.

Имела около 20 научных работ.